

雷厉风行联治高校周边“黑暗料理”

长白新村街道联合多部门将上理工周边11家“黑暗料理”经营户“一锅端”

■记者 刘竹一

只要一个电话,一份份“小作坊”出品的外卖就会由电瓶车送到大学宿舍门口。大学周边的“黑暗料理”总是屡禁不止,虽有不少监管手段,但这些经营户经常“打游击”,你进我退,东躲西藏。

上海理工大学周边的“黑暗料理”点也面临如此情况,经春节前的整治稍有收敛,新学期开学后再次“死灰复燃”,而此次长白新村街道雷厉风行,创新工作方法,联合多部门整治取得良好成效,日前将11家“黑暗料理”经营户“一锅端”。

“黑暗料理”春风吹又生

去年暑期,上海理工大学为确保学生饮食安全,从食堂内清退一批不达标要求的摊贩,不料摊主并未远离学

校,反而在校园周边的废弃厂房内加工各类食品,采取网上订购、电话预订等方法向学生送去不洁食品,赚取黑心利润。

年初经过整治,“黑暗料理”经营户一度“偃旗息鼓”,然而今年3月,社区食品安全志愿者队伍在巡查时发现,上理工后门的春江路815号厂房内有经营户在无证加工食品,并有学生反映,食用“黑暗料理”后出现上吐下泻的症状。

接到举报后,街道即刻派人核查情况。经调查,共有11家“黑暗料理”经营户租住在原上海油脂厂的废弃厂房和空置的集装箱内,加工各类饭菜、奶茶等食品,食品安全令人担忧:环境脏乱不堪,周边污水横流;加工的食材、佐料来源不明;食品原料、餐具随地乱扔;食品加工人员既没有经过培训也没有任何资质,甚至有加工人员

在谈话中透露,这些食物自己是不会吃的。

取缔工作一波三折

3月中旬,街道与上海理工大学通报相关情况并达成一致:为了确保学生的健康,必须彻底清除这个“黑暗料理”点,消除食品安全隐患。

街道随即召开大联动会议,商议整治方案。会后,上理工关闭学校后门,在校内开展食品安全宣传活动,同时,区食药监三分所牵头,联合工商、公安等部门进行执法检查,针对无照经营户的非法经营活动进行取证,发出责令整改书。

“黑暗料理”经营户见状十分警觉,时常关门躲避执法人员,使执法程序无法顺利进行。故街道当机立断改变策略,联系房屋租赁人,告知其必须停止违法经营行为,主动配合开展整

治取缔工作。

3月27日,街道联合食药监、公安、工商等部门共同约谈身为“二房东”的厂房租赁人董某,耐心地向他分析利弊,说服其配合做好停业工作,在规定时间内清理所有摊贩加工食品的设施、设备等,否则将采取强制取缔措施。

经反复劝说,董某答应配合执法部门工作,于4月10日前终止经营合同,可没过多久,他又欲反悔,先后两次要求延长停业时间或办理证照,遭到区食药监三分所的严正拒绝:“这是一起严重的违法经营事件,没有妥协的可能。”

4月11日上午,原11家“黑暗料理”经营户依法取缔,全体撤出厂房。

成立讲师团“源头截流”

经过各职能部门的配合与努力,

一起有一定规模的无证食品加工窝点,在一个月时间内得到清除。为保障学生饮食健康,下一步各职能部门将加大管理、值守和宣传力度,明确划分职责、切实做好日常监管、巡查,时刻警惕“黑暗料理”的回潮。

然而,并非只有学校周边才有这样的情况,地铁站周边、繁华的商场和小区门口,“黑暗料理”比比皆是。街道认识到,光靠堵,恐怕是“堵不胜堵”,“黑暗料理”生意兴隆主要依靠学生、居民的青睐,关键在于改变人们观念,进行“源头截流”。

为此,街道与上海理工大学医疗器械与食品学院合作,由学校帮助15个居委会开展“草根”师资培训,为社区卫生干部“充电”,组建长白社区食品安全讲师团,在社区和校园内共同宣传、普及食品安全相关知识,使食品安全观念深入人心。

社区居民与院士团队“零距离”



■记者 应沈漪 通讯员 王绍森 文/摄

本报讯 5月14日上午,由上海院士风采馆、殷行街道共同主办的第48期“走近院士”暨廖万清院士团队现场咨询会在区文化馆举行。

中国工程院院士、我国著名皮肤病学专家、医学真菌学专家廖万清为殷行社区居民带来一场题为《真菌与

人类》的科普知识讲座,由浅入深地阐述了人类与真菌亦敌亦友的关系、常见真菌皮肤病的防治等内容。廖万清院士长期致力于医学真菌病学的研究,他在我国首次发现了6种新的病原真菌及新的疾病类型,对隐球菌脑膜炎的诊治及军队真菌病的防治研究作出了重要贡献。

“走近院士”是上海院士风采馆

近年来倾力打造的一项品牌活动,已先后邀请40余位两院院士担任主讲嘉宾,开展科普和爱国主义教育,为普通市民搭建起接触前沿科学知识和专家大师的平台。讲座结束后,廖万清院士团队的专家还在现场为社区居民提供医疗咨询,答疑解惑,与市民生活息息相关的医疗保健内容倍受欢迎。

复旦公布2013高考招生计划 今年在全国招生的计划数预计将超过2900人

本报讯 5月9日下午,复旦大学公布了2013年上海高考招生方案。今年复旦大学在上海高考统招计划总数为90人,其中提前批文科18人、理科11人、医科20人,第一批文科17人、理科19人、医科5人,涵盖了经济管理试验班、新闻传播学类、数学类、临床医学(8年制)等几乎所有主要学科大类。需特别提醒的是,为尽最大可能满足有志于学医考生的专业(类)志愿,复旦大学上海医学院从今年开始分代码招生(招生代码:19246),考生可在第一批(A)志愿中填报复旦大学(10246),(B)志愿填报

复旦大学上海医学院(19246),以争取更多考入复旦大学的机会。

复旦大学招生办公室相关负责人表示,将预留足够的机动计划,在上海第一批次高考录取中,考生分数若达到复旦第一批次投档线即满足第一个专业(类)志愿。同时,继续在沪实施提前批与第一批专业(类)“联动”政策,即考生在第一批(A)填报“复旦大学”(10246),在提前批中被思想政治教育专业录取,且高考成绩达到复旦第一批次文、理科(10246)投档线,考生可向复旦提出申请在其填报的第一批次专业(类)志愿中选

择,复旦将满足其前两个专业(类)志愿中的一个。

保送生、高水平运动员、艺术特长生、自主选拔录取的人选考生等都不占公布的高考招生计划。

据介绍,

今年复旦大学在全国招生的计划数与去年相比将有所增加,预计超过2900人。按照国家的有关要求,这些增加的计划数基本上将全部投放于中西部欠发达地区。最终的各省、(直辖市)自治区准确招生计划数,将在教育部最后核准后在复旦大学招生网和教育部相关“阳光平台”上对外发布。

■傅丹

延吉新村社区试点建立居民区“大总支”——

10家单位兼职委员上岗

■记者 陆岑

本报讯 “多亏了街道区域化党建,区科委参与社区建设,为小区解决了夜间路灯照明,否则我们现在还要摸黑走夜路。”近日,延吉新村街道敦化居民区居民老张高兴地对记者说,“你看,现在小区多亮堂,晚上出门再也不用小心翼翼了。”

记者近日了解到,街道通过“专职委员+兼职委员”模式,将辖区单位在职党员干部吸纳为居民区党总支的兼职委员。他们虽然不上班、不拿工资,却参与社区管理,并签订了契约式共建协议。

根据居民要求,区科委牵头,为其对口的敦化居委会,先后解决了居民区夜间路灯照明、地下污水水泵站臭气冲天影响居民生活等问题,并免费安装了“集付通”设备,为居民提供信用卡还款、银行卡转账、交通卡充值、手机充值、水电煤、固定宽带缴费等服务。

延吉五六村居民区党总支则与辖区内的扬帆学校、上海儿童世界杨浦幼儿园结对共建,共同开展党建联建工作。相关负责人告诉记者,他们

将发挥自身优势,为社区办些力所能及的实事。设置好交通标志标识杆和校门口的减速带,提醒小区内车辆注意通行安全,组织社区志愿者服务队,对校园治安环境开展定时定点的巡逻,并按校园要求开展护校护园活动。同时,利用黑板报、海报、小喇叭等宣传工具,开展卫生宣传和卫生清扫活动,确保校园周边环境卫生等。

说起做兼职委员的事,不少人很有感触:“我们参与区域化党建联系社区也有几年时间了,以前很多时候只是到社区走一走,要不就到节假日给居民送点慰问品。但现在不同了,既然成了兼职委员,总要为社区干点实实在在的事。”

据悉,本次试点建立居民区“大总支”的党组织为延吉五六村、舒兰路、控江西三村等居民区党总支。区科委(协)、区质监局、区卫生学校、区青少年科技站、区体育活动中心、杨帆学校、上海儿童世界杨浦幼儿园、控江初级中学、杨浦环境发展有限公司二分公司、区绿化市容管理所等10家单位的骨干党员干部,按照属地化的原则担任这些居民区的兼职党总支委员。

“星光计划”杨浦职校载誉而归

■记者 刘竹一

本报讯 经过紧张激烈的角逐,上海市“星光计划”第五届中等职业学校职业技能大赛决赛日前落下帷幕,杨浦职校载誉而归。

在此次大赛中,杨浦职校取得了突破性的成绩,共获得5项集体奖和35项个人奖。其中学校获“优秀组织奖”、“赛区组织贡献奖”,中式面点

项目获团体第一名,车身修复(钣金)项目获团体第一名,西式点心项目获团体第三名。中式面点项目指导教师胡玉娟获得“星光金牌指导教师”称号。

学生共获7个一等奖、5个二等奖和22个三等奖等个人奖项,其中5名获得初级职业技能证书、58名获得中级职业技能证书和还有5名获得高级职业技能证书。

新江湾城举行社区排舞比赛

■记者 刘雪峰

本报讯 近日,首届上海市民文化节新江湾城社区排舞比赛举行。来自社区14个居委会的200名居民参加了本次比赛。

伴随着歌曲《爱的奉献》,比赛拉开了序幕,街道老年协会参赛队身着统一的绿色军装登场,尽管平均年龄在参赛队中居首,最大的队员已年近八十,但跳起排舞来有模有样。经过

角逐,时代花园居委会参赛队的《今夜舞起来》最终获得一等奖。

据了解,排舞作为一种时尚的健身舞蹈,集舞蹈、体育、艺术于一体,具有广泛的健身性、娱乐性和大众性。近年来,越来越受到广大居民的青睐。

